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    Niedziela ŚWIĘTEJ TRÓJCY  
 Komentarz do czytań                 
Wj 34,4b-6.8-9 Bóg miłosierny i łagodny 
2 Kor 13,11-13 Pozdrowienie w imię Trójcy Świętej  
J 3,16-18  Bóg posłał swego Syna na świat, aby świat został 
zbawiony 
    W różny sposób się pozdrawiamy – serdecznie czy formalnie, ale 
zawsze jest to sposób na wyrażenie naszej troski o drugiego człowie-
ka. Dziś w liturgii słowa słyszymy pozdrowienie, które Święty Paweł 
kieruje do Koryntian: „Łaska Pana Jezusa Chrystusa, miłość Boga i dar jedności w 
Duchu Świętym”. To pozdrowienie jest zaproszeniem do przyjęcia trzech darów Bożych: 
łaski, miłości i jedności. Łaska jest darmowym darem zbawienia, który uzdalnia nas 
do życia w wierze. Miłość Boga, objawiona w Ofierze krzyżowej Chrystusa, otwiera 
nasze serca na bliźnich. Duch Święty, działający w Kościele, prowadzi nas ku jedności, 
pomagając przezwyciężyć podziały. Przyjmując te dary, jesteśmy zaproszeni do życia 
owocami Ducha Świętego. Przyjmijmy pozdrowienie Boże..                                                       

1. Dzisiaj, w uroczystość Trójcy Przenajświętszej, ze szczególną czcią Kościół  
wypowiada modlitwę: „Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu…”. 
* Wczoraj w naszej parafii odbyła się uroczystość Pierwszej Komunii Świętej.  W 
pon. i wtorek dzieci przychodzą o 17.45 na krótkie nabożeństwo do Serca Pana 
Jezusa i Mszę parafialną; w środę wyjeżdżamy do Gietrzwałdu i w Boże Ciało 
zapraszam dzieci w strojach komunijnych Na mszę o 9.oo i procesję. 
* Dzisiaj podczas Mszy o godz. 12.oo dzieci z kl 4 mają swoją Rocznicę Pierwszej 
Komunii Świętej i spowiedzi świętej. 
* Bardzo dziękuję Pani Bogusi, katechetce za przygotowanie dzieci do uroczystości. 
Dziękuję również Rodzicom - za dar ołtarza (łączymy z bierzmowanymi) dwa mikrofony 
bezprzewodowe oraz (po ponad 20 latach) zmieniamy organy na chórze.                                                                   
* Jutro, w poniedziałek, 1 VI, przypada Międzynarodowy Dzień Dziecka. 
* Z początkiem czerwca, czyli od najbliższego poniedziałku, kierujemy swe myśli ku 
Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. W naszym kościele codziennie o godz. 17.3o będziemy 
odprawiali nabożeństwo czerwcowe. 
* W tym tygodniu przypada I czwartek, I piątek i I sobota miesiąca. I czwartek to 
Uroczystość Bożego Ciała; I piątek: o 9.oo błogosławimy pielgrzymom, a o 17.oo Adoracja 
i nabożeństwo do Serca Pana Jezusa i o 18.oo Msza św (od 17.oo spowiedź) oraz I sobota: 
o 9.oo Adoracja i nabożeństwo I soboty i Msza o 10.oo oraz o 17.3o nab. czerwcowe i Msza                                                                              
      W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM:   
- w poniedziałek, 1 VI – Św. Justyn (II w.), wielki obrońca wiary, męczennik, który oddał 
życie podczas prześladowań chrześcijan za cesarza Marka Aureliusza, jest uznawany za 
najważniejszego apologetę chrześcijaństwa II wieku; 
- we wtorek, 2 VI – Św. Marceli i Piotr (†około 303/304), rzymscy męczennicy, ponieśli 
śmierć przez ścięcie w okresie panowania cesarza Dioklecjana;  

http://www.parafianidzica.pl/


- w środę, 3 VI – Św. Karol Lwanga i jego towarzysze (†1886), męczennicy z Ugandy 
w Afryce, którzy oddali życie dla Chrystusa; 
- w piątek, 5 VI – Św. Bonifacy (673-754), biskup i męczennik, benedyktyn, wielki misjonarz 
i apostoł Niemiec; 
- w sobotę, 6 VI – Św. Norbert (około 1080-1134), biskup Magdeburga, założyciel zakonu 
norbertanów, był znanym z reform życia zakonnego i z głębokiej duchowości; 
- w poniedziałek, 8 VI – Św. Jadwiga Królowa (1374-1399), władca na tronie krakowskim, 
poświęciła swe życie dla narodu polskiego i litewskiego; 
- we wtorek, 9 VI – Św. Efrem (około 306-373), diakon i doktor Kościoła; 
- w środę, 10 VI – Bł. Bogumił (ok. 1135-1204), biskup poznański i gnieźnieński słynący z 
mądrości, roztropności i pobożności; 
- w czwartek, 11 VI – Św. Barnaba (†około 61 r.), nazywany Apostołem, był jednym z 
opiekunów młodego Kościoła w Antiochii oraz misjonarzem na Cyprze i w Azji Mniejszej, 
towarzyszył w podróżach Świętemu Markowi i Świętemu Pawłowi, został ukamienowany w 
Salaminie na Cyprze.                                         * * * * * * * * * * * *  

 W najbliższy czwartek, 4 VI, w liturgii 
celebrujemy uroczystość Najświętszego Ciała i 
Krwi Chrystusa – Boże Ciało. Będziemy 
dziękować Bogu za dar Eucharystii, za Jego stałą 
obecność w Eucharystii (zwłaszcza w Komunii 
Św.).       Msza Św. o godz. 8.oo i 9.oo (z 
procesją). Bardzo proszę o przygotowanie 
ołtarzy: 1/ul. Nowomiejska; 2/ ul. Dębowa;                          
3/ ul. Żywiczna oraz   4/ przy kościele.                           

  Katolicka wiara wyraża się w szczególny sposób w czci dla Eucharystii, 
która jest jej źródłem i szczytem. Oprócz Mszy Świętej wyraża się ona także 
przez procesje. Do następnego czwartku będziemy uczestniczyć w tak zwanej 
oktawie Bożego Ciała, którą uroczyście zakończymy 11 VI procesją wokół 
kościoła.                             * * * * * * * * * * * * * * *                                                                          

Wielkimi krokami zbliża się V Nidzicka 
Piesza Pielgrzymka do Gietrzwałdu, która 
tradycyjnie odbędzie się w piątek i sobotę po 
uroczystości Bożego Ciała (czyli 05-06 czerwca 
2026 r.). Wyjście pielgrzymów z kościoła 
dziekańskiego w ten piątek o godz. 9.oo               

10 NIEDZIELA ZWYKŁA   -  7VI  
Komentarz do czytań                 
  Oz 6,3-6 Bóg pragnie miłości 
  Rz 4,18-25 Wiara podstawą usprawiedliwienia   
  Mt 9,9-13  Powołanie Mateusza na apostoła 
       Dziś w liturgii słowa dostrzegamy pragnienie Boga, 
które jest obecne w nas wszystkich. W I czytaniu prorok 
Ozeasz ukazuje Boga pragnącego powrotu swojego ludu, 
mimo że człowiek oddala się od Niego. To pragnienie Boga nie zależy od naszych zasług, 
ale od Jego bezwarunkowej miłości. Jezus, powołując Mateusza, pokazuje, że nie boi się 
przyjść do grzeszników, pragnie ich przemiany i zaprasza do współpracy. To pragnienie 
jest wyrazem Jego miłości, która nie patrzy na błędy, ale szuka każdego z nas. W Liście 
do Rzymian Bóg daje nam łaskę wiary, która pozwala nam odpowiedzieć na Jego 
pragnienie. Wiara to dar, który zbliża nas do Boga, odkrywając Jego miłość i otwartość. 
On czeka na nas z otwartymi ramionami.

  
1. Dziś przypada dziesiąta niedziela w ciągu roku. Od 2008 roku ta niedziela 
czerwca obchodzona jest jako Święto Dziękczynienia.                                              



* Jako przedstawiciele jednej z dwóch parafii w Polsce pod wezwaniem                          
Bł Bolesławy, o godz. 12.oo w Świątyni Opatrzności Bożej             
w Warszawie będziemy uczestniczyli w uroczystej Mszy 
dziękczynnej i wprowadzeniu relikwii naszej Patronki                     
do kaplicy Świętych Polaków. 
 * zbiórka do puszek na Świątynię Opatrzności Bożej 
2. Trwa tak zwana oktawa Bożego Ciała, którą uroczyście 
zakończymy w czwartek 11 VI procesją wokół kościoła.                         
* W piątek, 12 czerwca, przypada uroczystość Najświętszego 
Serca Pana Jezusa. Cały czerwiec poświęcony jest czci 
Bożego Serca, zapraszamy o 17.3o na nabożeństwo.               
* Natomiast w sobotę, 13 czerwca, zwracamy się do 

Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny. Ona nieustannie prowadzi nas do 
swego Syna i ciągle podpowiada: „Uczyńcie, co mój Syn wam powie…”.                                                                                                  
* W przyszłą niedzielę, 14 czerwca, do puszek przed kościołem złożymy ofiary na 
Katolicki Uniwersytet Lubelski, na Wydział Teologiczny i na szkoły katolickie.                                    
.                                         * * * * * * * * * * * * * * * *                                                     
Naszym parafianom i gościom, Solenizantom i Jubilatom życzymy 
Bożego błogosławieństwa, a chorych zapewniamy o pamięci                           
.                          * * * * * * * * * * * * * * * * * * *                     modlitewnej                                 

PIELGRZYMKA  AUTOKAROWA NA PODLASIE  - zapraszamy  
                                         3–5 lipca  (piątek – niedziela)   
Trasa: Nidzica – Drohiczyn – Milejczyce- Leśna Podlaska – Kodeń  
                      – Jabłeczna – Kostomłoty – Pratulin – Święta Góra Grabarka 
Baza noclegowa:  Dom Pielgrzyma przy sanktuarium Matki Bożej  
                                                                        Leśniańskiej w Leśnej Podlaskiej 
Dokładne informacje na ulotkach i na Facebooku 

                                   * * * * * * * * * * * * * * * *              
     W terminie od 31 lipca do 12 sierpnia 
odbędzie się 43 Warmińska Pielgrzymka 
Piesza na Jasną Górę (GIETRZWAŁD – JASNA 
GÓRA). Wzorem lat ubiegłych pielgrzymkę 
tworzą dwie grupy centralne: grupa rodzinna 
św. Andrzeja i grupa pokutna św. Wojciecha. 
rozpoczęcie 43 Warmińskiej Pielgrzymki Pieszej 
na Jasną Górę Mszą świętą o godz. 07:00 w 

bazylice pw. Narodzenia NMP w Gietrzwałdzie                                                    
                                       * * * * * * * * * * * * * * * *                                                                                 
W dniach 6 - 15 lipca 2026 r. odbędzie się 34 
Warmińska Piesza Pielgrzymka do Ostrej Bramy. 
Pielgrzymka wyrusza z bazyliki pw. św. Jerzego w 
Kętrzynie (rozpoczęcie Mszą Świętą o godz. 05:00). 
Przyjście do Wilna nastąpi 15 lipca. Zapisy na 
pielgrzymkę i wszelkie informacje pod numerem 
telefonu: 603 803 846.           
                 * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
PRACE  PRZY  KOŚCIELE: prawdopodobnie 8 czerwca 
rozpoczniemy montaż w kościele i w piwnicach drzwi 
przeciwpożarowych – to pierwsza część planowanych prac 



                         I N T E N C J E     M S Z A L  N E 
  Bardzo proszę sprawdzać treść intencji mszalnych i zawsze zgłosić „błąd” 
1 VI poniedziałek   18.oo 1/O Boże błog i potrzebne łaski dla Mai 2/W intencji dzieci 
2 VI wtorek            18.oo śp. Henryk Piotrowski 
3 VI środa              18.oo śp. Czesława, Leonard i Roman Kosińscy 
4 VI czwartek               Uroczystość Bożego Ciała 
   8.oo śp. Tadeusz Szczepański (5 rocznica)                                                                        
.  9.oo 1/ śp. Anna i Józef Orłowscy  2/ śp. Roman Pulkowski i Marianna Cieślak 
5 VI                      I piątek miesiąca                                                                              
.  18.oo 1/Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej oraz zdrowie dla nowożeńców              
.            Małgorzaty i Mateusza 2/ Dziękczynna, o Boże błog. z okazji 35-lecia kapłaństwa 
6 VI sobota  I sobota miesiąca                                                                                     
.  10.oo  1/od Koła Różańcowego   2/Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej       
.       oraz zdrowie dla złotych Jubilatów Anny i Kazimierza Waszkiewicz oraz za rodzinę      
.  18.oo śp. mama Emilia (20 r.), Jan i wszyscy zm. z rodz. Mosakowskich oraz Krystyna         
.                                                                                                                       Siedlecka 
7 VI                              10 Niedziela zwykła                                                                    
.   8.oo wypominki roczne                                                                                            
. 10.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej oraz zdrowie dla małżonków                    
.                                                 Jubilatów Janiny i Sławomira w 45 lecie małżeństwa       
. 12.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej oraz zdrowie dla Jubilatów                    
.     Waldemara i Danuty Luka w 50 lecie małżeństwa - o powrót do zdrowia dla męża .   
Waldemara 
18.3o śp. Leokadia i Stanisław Różyccy; Alicja i Antoni Olszewscy oraz Bożena i Henryk 
Stawiccy 
8 VI poniedziałek              18.oo śp. Tomasz Banach 
9 VI wtorek            18.oo 1/ śp. Andrzej Burdyński (z pogrzebu)  2/śp. Adam Banach 
10 VI środa                       18.oo śp. Magdalena Banach 
11 VI czwartek                  zakończenie Oktawy Bożego Ciała                                       
. 18.oo 1/ O Moc Jezusa Ch. i światło Ducha Św. dla kapłanów oraz o nowe powołania – 
.          od Kół Różańcowych  2/śp. Janina i Kazimierz Felińscy; Ryszard Waśk; Leonard                      
.                                                               Adaszyński; Jan Ciszewski i Henryk Piotrowski 
12 VI piątek Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa                                                 
.   18.oo śp. Kazimierz, Antoni i Henryk Kowalewscy  
13 VI sobota Niepokalanego Serca NMP       16.3o W intencji nowożeńców                            
.   18.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej oraz zdrowie dla Karoliny                    
.     i Łukasza Burskich w 1 rocznicę małżeństwa oraz za śp. Gracjana Ślosarskiego (5 r.) 
14 VI                             11 Niedziela zwykła                                                                     
.   8.oo śp. rodzice Jan i Janina Gostkiewicz oraz dziadkowie Jan i Janina Świderek              
.  10.oo śp. Antoni Protokowicz - od żony i dzieci z rodzinami                                                        
.  12.oo  Dziękczynna, o Boże błogosławieństwo                                                                                                                         
.  18.3o śp. rodzice Marianna i Kazimierz Jabłonowscy                                                                          
.                            * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 Nasz Adres:  Rzymskokatolicka Parafia pw. Błogosławionej Bolesławy Lament   
ul. Żwirowa 4    13-100 Nidzica         tel 89 6252605    www.parafianidzica.pl                                                      
.                         * nr konta parafialnego:  91 8834 0009 2001 0000 0446 0001    


